

Člen BRICS obviňuje Izrael z válečných zločinů – média

 rt.com/africa/589331-south-africa-icc-war-crime-case-against-israel

Jižní Afrika předložila Mezinárodnímu trestnímu soudu veškerou potřebnou dokumentaci



Jihoafrická republika předložila Mezinárodnímu trestnímu soudu (ICC) veškerou potřebnou dokumentaci a vznesla obvinění z válečných zločinů proti Izraeli kvůli jeho ofenzivě v Gaze, řekl v pondělí prezident Cyril Ramaphosa podle místního listu Eyewitness News.

Více než 19 000 lidí, většinou žen a dětí, bylo zabito při izraelských vzdušných a pozemních útocích v Gaze od té doby, co premiér Benjamin Netanjahu slíbil „*eliminovat*“; *Hamás v reakci na přeshraniční útok palestinské militantní skupiny ze 7. října, při kterém zabila asi 1200 lidí a zajala 240 rukojmích.*

Minulý měsíc prezident Ramaphosa odsoudil invazi Hamasu během mimořádné virtuální schůzky BRICS+, obvinil militantní skupinu z porušování mezinárodního práva. Trval však na tom, že Izrael páchá genocidu, a obvinil zuřící konflikt z okupace palestinského území židovským státem.

Ramaphosa již dříve vyzval, aby ICC prošetřil Izrael za jeho činy v konfliktu s Hamasem, a podal žádost o toto vyšetřování s řadou dalších zemí.

Konflikt v Gaze narušil diplomatické vztahy mezi africkým národem a Izraelem. Pretoria dlouhodobě podporuje palestinský boj za suverenitu a přirovnává jej k boji proti apartheidu v Jihoafrické republice ve 20. století.

Koncem minulého měsíce zákonodárci země podpořili návrh na pozastavení vztahů s Izraelem, dokud se Netanjahu zaváže k příměří na palestinském území.

Izrael odvolal svého velvyslance z Pretorie a jako důvod uvedl komentáře jihoafrických představitelů proti západnímu Jeruzalému. Pretoria dříve stáhla svého vyslance a diplomatický personál ze země, stejně jako Bolívie, Belize, Bahrajn, Čad, Chile, Kolumbie, Honduras, Jordánsko a Tůrkiye.

V pondělí Ramaphosa údajně požádal, aby ICC co nejdříve zahájil vyšetřování údajných válečných zločinů proti Izraeli.

"Jakmile jim byl případ postoupen, musí ho brát vážně. Jižní Afrika, stejně jako řada dalších zemí, tedy předkládá ICC svou úplnou dokumentaci," Eyewitness News citovalo jihoafrického prezidenta.



Kromě Jižní Afriky Írán, který se oficiálně připojí k BRICS příští měsíc, naléhal blok, aby určil izraelskou vládu a armádu jako teroristické organizace kvůli údajným zvěrstvům na Palestincích.

Začátkem tohoto měsíce turecký prezident Recep Tayyip Erdogan naznačil, že izraelský premiér Netanjahu bude u Mezinárodního trestního soudu čelit obvinění z válečných zločinů ".*"jako řezník z Gazy*

Pretoria mezitím také varovala Jihoafričany před připojením se k izraelským obranným silám (IDF) v konfliktu v Gaze s odvoláním na riziko porušení vnitrostátní a mezinárodní právo.

"Každá osoba, která se připojí k IDF bez potřebného povolení NCACC (Národní výbor pro kontrolu konvenčních zbraní), porušuje zákon a může být stíhána," uvedlo v pondělí v prohlášení jihoafrické ministerstvo mezinárodních vztahů a spolupráce.